



创新高 超10万人次欢聚“泡泡岛”

带动住宿、交通、餐饮消费超6000万元



照片由主办方提供。

本报讯(记者 马晓冬)昨天,泡泡岛音乐与艺术节·京津冀站在东疆亲海音乐广场落下帷幕,3天演出入场人数累计突破10万人次,创下该音乐与艺术节在东疆举办以来的人数新高,售票总量刷新国内3日制音乐节纪录。活动汇聚的超高人气带动周边住宿、交通、餐饮等综合消费超6000万元。

作为有影响力的大型青年文化演艺活动,此次泡泡岛音乐与艺术节是连续第3年在东疆举办,会聚了34位(组)国内外知名音乐人和乐队,涵盖流行、摇滚、民谣、电子等音乐风格,延续了国际化、高品质的特点。挪威歌手玛丽亚·亚瑞唐多在接受记者采访时表示:“这个舞台很棒,观众也让我出乎意料,他们给了我非常热情的回应。演出前一天我还在海河边游览了一下,景色非常漂亮,这里的人也非常友好,我一定会再来中国的。”

除了音乐表演,现场设置的艺术展陈、即兴演出、蹦床等项目以及特色美食也大受欢迎,让观众体验感满满。据了解,今年泡泡岛音乐与艺术节的“95后”观众占比达78%,此外,天津以外地区的观众比例从去年的67%

本报讯(记者 姜凝)同上一堂“大思政课”、用歌声“唱响”青春、举办青春诗会……五四青年节到来之际,我市高校举办形式多样的主题活动,庆祝五四青年节。

5月4日晚,“雅韵高歌——南开大学学生合唱团建团三十周年专场音乐会”在天津大礼堂上演,师生、校友及社会各界人士代表千余人现场观看,同上一节独具特色的“美育课”。此次音乐会融合了声乐、器乐及舞蹈,精心选取展现奋斗历程、时代梦想的曲目,南开大学学生合唱团用歌声“唱响”青春、以音乐激扬使命,让传统与现代碰撞、古典与流行结合,优美的旋律、灵动的舞姿赢得了观众阵阵掌声。

5月4日,平津战役纪念馆与天津师范大学马克思主义学院开展五四青年节馆校联讲“行走的思政课”活动,以“天津战役循踪·薪火青年说”为主题,分为“理论课堂”“文物叙事”“行走课堂”“思想碰撞”4个部分,创新构建“理论+文物+实践+研讨”四位一体教学模式,通过史学专家领航、思政教师理论阐释、青年大学生主题宣讲、专业讲解员史实还原、遗址沉浸式体验,将红色资源与思政课主干教学内容有机融合,引导青年师生从党的奋斗历史中汲取奋进力量、厚植爱国情怀、砥砺强国之志。同时,天津师范大学历史文化学院与平津战役纪念馆联合组建的大学生志愿讲解队于4月26日至5月5日在平津战役纪念馆开展“承五四精神 绽青春担当”志愿讲解服务。

连日来,天津商业大学、天津财经大学、天津理工大学、天津体育学院、天津市大学软件学院等高校相继开展主题党课、青春诗会、新团员集体入团仪式、“我与团旗合个影”等庆祝五四青年节主题活动,引领广大青年学子继承和发扬五四精神,厚植爱国情怀,激发复兴力量。

(上接第1版)

近年来,中俄签署关于当前世界形势和重大国际问题的联合声明、关于加强当代全球战略稳定的联合声明、关于深化新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明等。双方推动共建“一带一路”与欧亚经济联盟建设进一步对接合作,以行动书写和平与发展的时代主题。

2025年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年的重要年份,中俄将举办一系列庆祝和纪念活动,同世界各国热爱和平的人民一道,捍卫用鲜血和生命书写的歷史,反对任何否认、歪曲、篡改二战历史的图谋和行径。

莫斯科国立大学亚非学院副院长安德烈·费雄说,在两国元首共同引领下,俄中将进一步共同弘扬正确二战史观、共同维护全球战略稳定,“为推动实现国际公平正义作出负责任大国应有的贡献”。

“中国和俄罗斯在当今复杂国际格局中肩负着维护世界稳定与合作的重任。”埃及开罗美国大学政治学教授努哈·贝吉尔说,通过研究、还原、传播真实历史,有助于增进各国民众对二战和战后国际秩序的理解,抵制篡改历史的行径。

开创未来 凝聚进步力量

80年前,包括中苏在内的多国代表齐聚美国旧金

(上接第1版)

山环水绕气象新 蓟州花海漾金波

五月的微风掠过燕山南麓,将蓟州区的如茵绿草点染成流动的金色“海洋”。“五一”假期,众多游客沉醉于这里的花田小径,悠然自得于恬美的山水间。

“妈妈快来看!这朵花好漂亮!”五岁的小萌萌拉着妈妈的手踮脚指向花丛,粉裙摆上还沾着金黄花粉。花径深处,几名身着汉服的姑娘手持团扇正摆着造型,快门声定格着“人比黄花俏”的瞬间。

蓟州区穿芳峪镇大巨各庄的紫云水岸香草园,百亩

(上接第1版)

无人机最先飞到现场,并在上空25米处悬停喊话提示:“请在车后150米放置警示标牌,车上人员撤离到右侧护栏外,等待交警到场。”交警的温馨提示“从天而降”,故障车驾驶人连忙循声仰望,看到警用无人机后更加安心,迅速组织车上人员到护栏外侧等待救援。随后,无人机又向来车方向缓缓平移,发出高音警笛声,让



提高至今年的近八成,成为带动区域假期旅游热度的重要流量。

天津创娱无界文化传播有限公司总经理陈雨侬表示:“天津是国际化程度很高的城市,给了我们很大的施展空

间。从2023年到现在,我们在这里举办音乐与艺术节的投资累计达到了1.2亿元,去年,公司在东疆正式落地。我们希望以天津为窗口提升国际影响力,吸引越来越多的国内外艺人和观众来到这里,参与演艺和文化交流活动。”

我市高校举办形式多样主题活动庆祝五四青年节 用歌声“唱响”青春 以“思政”传承薪火



昨天,平津战役纪念馆与天津师范大学马克思主
义学院联合开展五四青年节馆校联讲“行走的
思政课”活动。记者 姜宝成 摄

让历史照鉴未来

山,签署联合国宪章,奠定了战后国际秩序的基石。

“彼此以善邻之道,和睦相处,集中力量,以维持国际和平及安全”——联合国宪章序言里的话语,展现出建设一个更美好世界的决心。

当前,面对个别国家单边主义甚嚣尘上、霸凌行径大行其道,世界期待稳定力量、合作力量、进步力量。

2013年3月,习近平主席出访俄罗斯期间,首次向世界阐述人类命运共同体理念。2023年3月同普京总统会谈时,习近平主席表示,“中俄责无旁贷,应该共同努力,引导和推动全球治理朝着符合国际社会期待的方向前进,推动构建人类命运共同体”。

二战后80年来,作为世界大国和联合国安理会常任理事国,中俄在国际舞台上密切沟通协作。双方坚定维护以联合国为核心的国际体系,以国际法为基础的国际秩序,以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,践行真正的多边主义,展现大国担当。

中俄携手推动政治解决伊朗核问题等国际和地区热点问题。作为捍卫联合国宪章之友小组成员,中俄持续发出反对单边主义、霸权主义和强权政治的正义之

声,致力于维护国际公平正义。

中俄在联合国、上海合作组织、金砖国家、二十国集团等国际多边机制内加强沟通和协作,共同致力于推进世界多极化和国际关系民主化,携手广大发展中国家团结自强,为促进共同发展持续贡献力量。

2024年俄罗斯担任金砖国家轮值主席国,中国现正担任上海合作组织轮值主席国,双方支持彼此主席国工作,凝聚全球南方发展合力,向着构建人类命运共同体的目标不断迈进。

肯尼亚国际关系学者阿德希尔·卡文斯说,中俄两国在上海合作组织、金砖国家等多边平台密切合作,不仅重振了多边主义,也提高了全球南方国家在全球治理中的话语权及在全球议题上的规则制定能力。

阿塞拜疆高加索政治学家俱乐部主任伊尔加尔·韦利扎德说,上海合作组织、金砖国家等多边合作机制的发展壮大是对联合国宪章宗旨原则的有力践行。“如果各国之间展开积极、良性、可持续对话,着眼共同利益,地球将更加安全,经济将更可持续,人类未来将更加可期。”

让历史昭示未来,让多边主义的火炬照亮前行之路,让和平发展的时代潮流更加澎湃有力。站在承前启后的时间节点上,中国和俄罗斯将同世界上爱好和平、坚守正义的国家和人民一道,沿着构建人类命运共同体的正道阔步前行,携手开创更加美好的明天。

新华社北京5月4日电

津郊村落演绎新时代“田园变奏曲”

园区处处花草,今年满园都是人们喜爱的油菜花,假期里引来众多游人。

耳边“咔嚓”声此起彼伏,原来是摄影发烧友小张指导朋友们调整相机参数。“我提醒他们注意逆光时的色温,要让花瓣透出琥珀光。”他擦拭着镜头上沾着的花粉笑着说,“去年拍薰衣草,前年拍马鞭草,今年这满目金黄像极了凡·高的调色盘。”

“五一”假期,这里用绚丽灿烂的金色写意,为七彩田园的画卷添上了浓墨重彩的一笔。

花草的清香,被暮春的山风吹过黄崖关长城,裹挟着旋入下营镇前千涧村的谷地,村里的热门“打卡地”前兵度假营地里咖啡飘香。

午后,阳光斜照在野花丛生的草坪上,几位游客围坐在茶桌旁,伴着微风聊天。不远处,孩子们正用野花给宠物边牧犬编项圈,粉紫相间的花环让小狗也有了奇妙的萌感,扑向飞盘的身影带来了欢笑连连。

营地主人刘文乐介绍,假期里每天能接待游客300至400人,除了住宿的客人,还有很多人来这边烧烤、露营、喝咖啡。

这个“五一”假期,度假营地里奏响带着金属质感的自然和弦。

“空地一体”全方位守护假日出行安畅

后方车辆驾驶人提高警惕。很快,距离现场最近的巡查交警也赶到现场。经检查发现,该车发动机发生故障无法继续行驶。巡查交警立即帮助驾驶人联系救援车辆,将该车拖离高速公路。处置期间,巡查交警在故障车后

方进行疏导,无人机则悬停在空中用高音警笛声对后方来车进行警示,防范二次事故。

“五一”假期,全市共有43架警用无人机与交警并肩作战,配合视频巡查和警力疏导,第一时间发现并联动处置车辆故障、道路拥堵和交通事故等突发情况,全力保障群众假期出行得安全、走得顺畅。”市公安局交通管理总队相关负责同志介绍。

古文化街 民俗花会焕新彩

本报讯(记者 廖晨霞)5月1日上午,南开区古文化街宫前广场锣鼓喧天,人潮涌动。一场热闹的民俗花会表演拉开了假日文旅活动的序幕,点燃了津门故里的节日氛围。

10时,随着铿锵的鼓点,两红两黄的南派醒狮踏着鼓乐节拍跃入人群,时而俏皮眨眼,时而凌空翻打。紧接着两只幼狮绕场一周,与游客亲密互动,引发大家齐声叫好。“年初我特意到南方去学习采风,就想着等再到古文化街表演时,给北方观众看点新花样。听着观众经久不息的掌声,我们的坚持和付出都值得了。”天津欢腾民俗艺术团团长张建旺说。

紧随其后的高跷表演将现场气氛推向高潮,演员们化身“渔翁”“白娘子”等经典角色,上演了花鼓、扑蝴蝶等精彩节目。

据介绍,“五一”假期,古文化街每天上午举办民俗花会活动,包含舞龙、竹马、杠箱等。每天晚上,亲水平台上演龙凤飞天秀,让广大游客沉浸式感受“龙腾万里 凤舞九霄”的中式浪漫。

千年运河 不夜城盛大开街

本报讯(记者 张立平 通讯员 王桐)全国首个以运河文化为主题的沉浸式文旅综合体“运河不夜城”“五一”假期首日在武清区盛大开街。这座承载着千年运河文化底蕴与现代文旅创新理念的不夜之城,以718米的超长街区、7192平方米的宏大空间,正式开启不夜城模式6.0时代,成为京津冀乃至整个运河沿线区域文旅产业的新亮点。

运河不夜城坐落于武清区河西务镇。从整体布局上看,景区有一条主街区,设置两条体验线,分别为时间线和空间线。时间线以风景舞台为依托,展现运河历史的发展脉络;空间线则以街区长卷的形式,将运河流域6省市城市文化、自然风光、历史传承立体呈现,让游客在光影交错中感受“一河通南北 千年聚津门”的文化张力。

在文化挖掘上,运河不夜城深度聚焦武清区当地的运河文化与历史民俗,让游客在游玩过程中沉浸式领略传统文化的深厚底蕴。通过精心策划的文化演出、民俗展示等活动,生动地展现了运河文化的博大精深,让游客深入了解运河文化的内涵与价值。

运营模式上,通过“演艺+空间+场景”模式,彰显运河沿线城市的魅力,美食街区汇聚了运河沿线各地美食,让游客在品尝美食的同时,感受各地饮食文化的独特魅力。

活动策划更是亮点纷呈,街区共设置7个大舞台和18个小舞台,每天100余场沉浸式演出精彩上演,融汇舞蹈、杂技、相声、戏曲、杂技、民俗表演等,从不同角度演绎大运河文化,带领游客聆听大运河悠远的魅力之声。

运河不夜城的盛大开街,不仅为京津冀地区的游客提供了一个全新的休闲娱乐好去处,更有望成为拉动区域经济增长的新引擎。接下来,武清区将通过不断为运河不夜城赋能,带动一二三产协同发展,激发资源潜力,引领消费需求,构建“以文兴旅、以旅促产、以产兴农”的农商文旅融合发展格局。

潮白河畔 解锁假期新玩法

本报讯(记者 杜洋洋)“五一”假期首日,潮白河畔碧波荡漾、鹭鸟翔集、繁花似锦,游人如织。潮白次元嘉年华、潮玩欢乐汇、特色美食市集、文创好礼市集、潮白从林咖啡、露营基地、潮白谣“宝坻好声音”、“潮白光影·宝地跃帧”摄影和短视频大赛等14项活动将贯穿假期,让潮白河畔国潮风动,精彩不断。

潮白次元嘉年华“潮”值爆表,街舞达人、Cosplay(角色扮演者)即兴表演点燃全场热情。十二时景互动区内,还可以体验“舞韵国风”“诗仙妙对”等国潮文化活动,感受国潮风尚无限魅力。结合今年爆款国产动漫《哪吒之魔童闹海》打造的哪吒主题街区人气爆棚,哪吒、敖丙等国潮动漫人物悉数登场,成为孩子们竞相追捧的“团宠”。

在潮白河国家湿地公园码头,游客可观水上飞人凌空翻转、帆船竞速逐浪,也可乘坐游艇沿河观景,感受“水上宝坻”的别样魅力。岸边的“食光补给站”里,提拉米苏、热狗让游客补充能量,次元市集里各种宝坻名小吃香气四溢。融合特色非遗、阅读休闲、手工体验的“潮白花间集”,有颜有趣、轻松出片,“潮白邮局”一站式邮寄体验,把“宝坻记忆”轻松带回家。

夜幕降临,潮白河畔的从林咖啡营地亮起星星串,游客围坐帐篷下,品味手冲咖啡;不远处,潮白谣舞台上“宝坻好声音”专场,本土音乐人唱响原创歌曲,歌声与河水潺潺交织,勾勒出诗意画卷,为游客提供了一个享受都市难得慢生活的好去处。

团泊湖畔 欢乐行“骑遇静海”

本报讯(记者 杜洋洋)环湖骑行、风筝创作、本土美食、嗨游购物……这么多轻松休闲的主题活动,正在静海区“打包”呈现。5月1日,一场包含15场自行车赛事、吸引全国近万人参加的“月骑悦享骑”欢乐骑行月暨天津团泊湖第三届自行车主题运动会启动。活动以“骑聚团泊湖,点亮新未来”为主题,推出覆盖全龄人群、融合职业赛事与大众体验的多元化骑行活动,拉开了五月精彩的赛事序幕。

一大早,静海团泊湖前广场上熙熙攘攘,站满了骑行爱好者和热爱体育的市民,其中有不少人是坐着“津静线”来静海参加活动的。不远处的“津静线”团泊健康城站和乐动港,带来了人流、增添了人气,接连举办的赛事让这里热闹非凡。随着一声鸣笛,自行车主题运动会拉开帷幕,骑手踏上赛道,在运动中“骑遇静海”。

现场,首届“捷安特杯”AI骑行赛预赛成为焦点。5月1日至18日,在智能骑行台和虚拟赛道的科技助力下,参赛选手能在捷安特各门店参加骑行,通过智能骑行系统自动记录成绩进行排名。

活动现场正式发布“静海体育旅游公交专线”,市民可以“坐上公交车见静海”,从团泊健康城站点出发,全长53公里,全程有萨马兰奇纪念馆、光合谷、团泊温泉中心等多个站点,把静海的历史文化、体育资源、非遗资源串联,还特别推出“乘观光巴士,赶团泊大集——潮玩八件套”,在古韵雅游和苇风星野中切实感受人间烟火气,湖畔观鸟飞,鱼肥肉嫩,书画非遗香,休闲享温泉,互动光合谷,让静海之行成为文化浸润之旅。

“五一”假期爱心市民无偿献血

本报讯(记者 徐杨)“五一”假期,市血液中心开展了以“劳动光荣,献血有爱!”为主题的无偿献血公益活动。假期首日,市血液中心共接待527名爱心市民无偿捐献全血635单位、单采血小板303单位。据介绍,为保障“五一”假期临床用血,市血液中心医务人员坚守岗位,恭迎爱心市民奉献热血。

市民孙先生已经是第5次献血了,他说,参加无偿献血是奉献爱心的一种形式,他希望自己的热血可以为生命加油。昨天是市民董先生第16次参加无偿献血,他是献血间隔期刚满就趁着休息日走进献血屋献血。董先生说,血液是生命的源泉,奉献爱心是他献血的初衷,也是他坚持献血十年如一日的动力。